



全面贯彻党的二十大精神 奋力推进中国式现代化晋江实践

十四届晋江市常委会第76次(扩大)会议召开

本报讯(记者 蔡斯洵) 昨日上午,十四届晋江市常委会第76次(扩大)会议召开。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、吴忠刘等参加会议。会议传达贯彻习近平总书记在3月30日中央政治局会议上、二十届中央政治局第四次集体学习时、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神,传达市委常委会会议、泉州市委常委会会议精神。

会议强调,习近平总书记的重要讲话为我们抓好主题教育提供了根本遵循。全市各级党组织要深入学习贯彻,把开展主题教育作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动,自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,为传承弘扬“晋江经验”、奋力推进中国式现代化晋江实践夯实思想政治基础。要把“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求贯穿全过程,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,精心谋划筹备晋江市主题教育。要把主题教育与学习贯彻习近平总书记

对福建、泉州、晋江工作的重要讲话重要指示批示精神结合起来,与实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动结合起来,与传承弘扬“晋江经验”结合起来,把学习成果转化为全方位推进高质量发展的强大动力,确保主题教育取得扎实成效。

会议还研究《晋江市贯彻落实福建省推动民营经济创新发展若干措施实施方案》,研究《晋江市推进基金产业跃升发展的若干措施》,研究《中共晋江市委科技创新委员会2023年工作要点》《关于调整市委科技创新委员会成员及进一步明确成员单位职责的方案》《晋江市大力推进科技创新能力建设的若干措施》,审议《晋江市政协2023年度协商与监督计划》。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,准确把握精神文明建设新任务新要求,统筹抓好文明创建、公民道德建设、移风易俗、诚信制度建设等重点,纵深推进新时代文明实践工作,凝聚推进中国式现代化晋江实践的强大精神力量。



江畔譚

唯用心用情尔

昨日本报头版一条征迁新闻让人动容——为了满足81岁旅港乡贤庄垂顺的小小心愿,梅岭中片区项目征迁干部专门请人制作老人祖厝的影像光碟并创作剪纸作品送上门,让他日后“留一份念想”。新闻不长,却引人思考——和谐征迁的标尺,唯“用心用情”四字尔。

用心就是带着真心,把群众事放在心上,把群众需求记在心头。庄老先生无意中流露出对祖厝的眷恋与不舍,没有留心自然体察不到,没有用心更不会付诸行动。所谓以真心换真心,是不是敷衍了事、应付了之,“群众眼睛是雪亮的”;真心诚意方能换来信任与支持。

用情就是带着感情,体谅群众所忧所虑,解决群众所急所盼。我们常说“晓之以理,动之以情”,真情最能打动人心,也最易引发共鸣。特别是在征迁过程中,各种各样的问题层出不穷,坦诚的态度、贴心的服务、务实的作风,是开启心门的钥匙。用情更要共情,设身处地从群众实际出发、为群众利益着想,才能春风化雨、浸润人心。

征迁工作千头万绪,但归根结底是做人的工作。回看晋江历次征迁创下的“晋江速度”,背后是一个个个体的努力与付出,更是一颗颗真心的凝聚与结晶——“用心”打好“感情牌”,是最“原始”方式,亦是最“快捷”路径! 木木



讲述·我和我的家乡

“蚵仔煎”是最美家乡味



讲述人:许宗鹤(印尼晋江同乡会永远荣誉会长)
家乡:晋江英林埭边

时隔三年多,再次踏上家乡的土地,内心十分激动。一落地,我便开始寻觅一份热腾腾的蚵仔煎,这是我心中最美的家乡味。

我出生在印尼苏门答腊的一个荒岛——四角芭。上世纪20年代,闽南先辈相继结伴在这里落脚。他们将家乡文化和生产技术相结合,加之当地丰富的海产,四角芭逐渐被开发成桃源之地。

因为了解这段历史,即使在印尼长大,我也深深明白,我的家乡是晋江。从有记忆开始,家中长辈就告诉我“我们的‘根’在晋江”。平时,我们一家人都讲闽南话,也引导儿孙从小学习闽南话,了解祖国和家乡的传统习俗。

1982年,叔叔病重,一心想着“落叶归根”。我陪同叔叔回老家,看着他拖着沉重的身体坚持回乡的模样,心里更明白了家乡的意义。这是我出生35年来第一次回乡,我惊讶于家乡如此落后。那时候印尼已经有了电视机等各种家电,但家乡什么都没有,甚至连厕所也很脏,我感到很痛心。再次返乡时,我带来了电视机,看到全村人围坐在一起,热热闹闹看电视,我既欣慰又心酸。

后来,我在家乡投资了一个家具厂,让村里人有事做、有钱赚。我希望尽自己微薄的力量,让家乡人的生活早日好起来。每年春节,我会给村里老人发红包,表达关心和慰问。

2012年,我得知英林埭边小学急需建设一座集师生生活和教学专用室于一体的综合楼时,当场捐赠100万元。

2017年,我和几名海外埭边乡贤共同发起成立晋江市英林镇“埭边情”助学基金会,将筹集的善款用于埭边的教育、助学等公益事业。

2017年年底,众多旅居印尼的福建闽南乡亲聚在雅加达北区万登岸南街,在晋江同乡会会址,畅叙乡情。同乡会常常组织聚会,红焖猪脚、鲜笋鸡汤、萝卜干煎鸡蛋、咸菜豆腐……一道道闽南“古早味”家常菜,就着一碗地瓜粥,品味的是祖地乡情。

在推动印尼晋江同乡会发展的同时,我也重视海外华裔青少年“寻根之旅”在中国的开展。2018年,晋江“寻根之旅”大家庭迎来首届印尼华裔青年。“寻根之旅”是一个非常好的活动,它让印尼青少年能够更深刻了解祖籍国故地日新月异的发展,通过参观、交流和学习,进一步加深对家乡的了解、增强对家乡的感情。

本报记者 王云霏 整理



晋 显魅力

近日,“美好生活 来去晋江”晋江文旅宣传推介活动先后走进广州市、佛山市,受到当地市民的热情欢迎。

P2

深学争优 敢为争先 实干争效

3.93亿元触顶成交 晋江今年首场土拍迎“开门红”

本报讯(记者 陈青松) 昨天下午,晋江市自然资源局举行今年首场土地拍卖会,迎来“开门红”。经过多轮竞价,位于安海北环-龙山寺片区、编号为P2022-20号地块触顶成交,最终被泉州改额贸易有限公司以3.93亿元加竞拍建1600平方米竞得。

作为晋江今年土地市场的首拍,也是安海镇时隔四年之后再次推出的优质地块,吸引了包括建发、晋悦、百宏、华创、中

奥、厦门曜世纪、泉州改额贸易等房企及个人共计8个竞买人参与竞拍。

根据拍卖公告,该地块采取“限房价、限地价、竞配建”的竞拍方式出让。建成后毛坯商品住宅最高销售均价13168元/平方米,土地拍卖最高楼面地价为6714元/平方米(即对应的最高总价为3.93亿元)。

当拍卖中竞买人报价溢价率达到设定的最高值时,不再接受更高报价。对于有意向的多个竞买人,转为竞配建,即竞

报无偿移交政府的住宅建筑面积。

拍卖开始后,现场竞拍就进入白热化阶段。经过60多轮竞价,竞买人报价触顶,达到设定的最高值3.93亿元,土拍即转入竞配建阶段。在竞配建阶段,泉州改额贸易有限公司势在必得,最终将该地块收入囊中。

据悉,今年,晋江计划推出包括晋东新区、科创新区、高铁新区、紫帽片区、池店中片区、安海北环-龙山寺片区等区域的27宗优质地块,共计约1934亩。

提供688个停车位 集成电路科学园停车楼项目加快施工

本报讯(记者 唐淑红 陈巧玲) 10日,位于晋江市罗山街道许坑社区的集成电路科学园停车楼施工现场,打桩机有序作业,工人正在紧张施工中。该项目是泉州工业园区标准化建设试点项目,同时也是晋江市重点项目,由晋江产业集团权属公司晋江市集成电路产业园区开发建设有限公司建设。

“停车楼项目于今年3月份开工建设,目前正在进行桩基工程施工,预计今年9月份完成主体结构封顶,整个项目预计于

明年5月份竣工。”晋江市集成电路产业园区开发有限公司总经理黄立志告诉记者,项目用地面积约22.3亩,总建筑面积约2.64万平方米,拟建一栋四层停车楼及室外停车场,建成后提供688个停车位,其中充电桩停车位138个。项目建成后,将有效解决集成电路科学园停车难问题,为园区企业安心生产经营提供暖心保障,提升园区公共交通服务。

晋江产业集团副总经理、集成电路产业园区开发有限公司董事长许长青

介绍,为确保项目快速、高效、高质量推进,产业集团和集成电路产业园区开发有限公司建立“四个一”工作机制,加大人、机、物的投入,制定科学合理可操作的施工计划,采用扁平化、多工种交替等措施,力求早日完工。

据悉,今年集成电路科学园主要以盘活利用低效用地为总抓手,持续推进工业园区标准化建设,将园区打造成“产城人”融合发展的“芯”小镇、生产生活生态协同发展的“芯”产业社区。

瑞雪说天气

弱冷空气“走过场” 气温回升在“招手”

本报记者 林小杰

昨天,晋江天气晴好,阳光透过云层洒落大地,耀眼明媚。白天气温一路高歌,西园、西滨、紫帽、内坑等镇街最高温度在28℃以上,其中以内坑镇29℃为全市最高。

瑞雪从晋江市气象台了解到,今天将会有一股弱冷空气影响晋江,届时云量增多,转为多云到阴的天气。受这股冷空气影响,气温有所回落,白天最高气温在23℃左右,沿海转为东北风,短时阵风可达7级。不过,弱冷空气威力不大,从明天起暖空气将再度发力,后天最高温又将升至26℃。俗话说“春寒孩儿面,说变就变”,瑞雪提醒大家,及时关注最新的天气预报,合理安排生活和出行。

今天多云转阴,18℃-23℃,沿海偏南风3-4级;明天阴转多云,18℃-23℃,沿海偏北风5-6级、阵风7级;后天多云,18℃-26℃,沿海偏南风3-4级。

打造共同富裕县域范例 新晋江·兴农村 84

校舍新生

时间:4月6日 星期四 天气:雨
地点:罗山街道梧桐社区

从菲律宾回到家乡罗山梧桐,乡贤陈炳清、陈天从便迫不及待地约上社区老年人协会会长陈枝扶,一起到梧桐幼儿园了解改建进度。

为何在外乡贤对幼儿园改造如此关心?这事还要从幼儿园前身说起。

1962年,海内外梧桐人捐资兴办罗山乡第六小学,该校后于1984年更名为梧桐小学。直至2021年,罗山街道整合优质教育资源,梧桐小学停办,校舍就此闲置。“小学停办后,梧桐社区居民纷纷建议将闲置的校舍改造成幼儿园,方便周边群众。”梧桐社区党支部书记陈华伟介绍,社区内没有公办幼儿园,学龄儿童只能就读收费颇高的私立幼儿园,或者距离很远的公立幼儿园。

民有所呼,政有所应。罗山街道借助新片区规划建设的契机,积极推动梧桐小学校舍改造成公办幼儿园的事宜。很快,晋江市教育局批复同意,将其改建为“晋江市罗山街道梧桐幼儿园”,办学性质为镇属公办幼儿园。梧桐幼儿园将接9个教学班,在校幼儿270人的规模规划建设。

但是,钱从哪儿来?根据初步统计,梧桐幼儿园的改造需要上千万元,罗山街道筹措了部分资金,但还远远不够。

“社区有海外华侨、港澳台同胞超2000人,他们历来关心社区教育事业发展。我们是否可以向他们发出倡议?”陈华伟介绍,确定思路后,街道和社区干部多方走访,乡贤们反应热烈,纷纷慷慨解囊。

“兴办教育这样的好事,我肯定要出一份力。”陈炳清说,身在异乡,他的心里却一直挂念着幼儿园改建的事。陈天从同样动情地说:“小时候就是在这所学校念书的,也知道学校是海外华侨捐建的。在国外打拼多年,我有了一定的能力,希望为家乡做点事,把梧桐社区的华侨慈善文化传承下去。”

“哇!哇!”一辆辆工程车有序进入幼儿园改造工地,这所承载了几代梧桐侨亲赤子深情的学校迎来新生。 本报记者 曾舟萍